



# 洪考 长江遭遇超1998年洪水

本报综合新华社消息 记者22日从国家防汛抗旱总指挥部获悉,受强降雨影响,辽河干流和部分支流发生超警洪水,松花江支流伊通河发生超保洪水。长江上游干

支流河道水位已退至警戒水位以下;干流中游监利至城陵矶江段,九江河段以及洞庭湖、鄱阳湖继续缓涨。太湖水位缓落,淮河上游洪峰通过王家坝。

据国家防总办公室统计,目前四川、重庆、陕西、湖北、湖南、江西、江苏、安徽等省市共投入35.6万人巡查防守长江干支流沿线的堤防和水库等各类防洪

工程。

记者22日从湖北省防汛抗旱指挥部了解到,长江中下游江河湖库汛情持续,湖北的超汛限水库已增至603座。

# 抗洪老兵重返九江

130多名官兵中,14人参加过1998年抗洪

文/本报特派记者 杜洪雷 片/本报特派记者 陈文进

对于正在九江江新洲防汛的一些解放军官兵来说,12年是一个轮回。12年前,他们奋战在九江大堤的决口处;12年后,他们又来到这个曾经战斗过的地方。面对的敌人只有一个——长江洪水。7月21日,记者采访数位曾参加过1998年九江抗洪的老兵,其中一位名叫牛冬的是山东老乡。



## 抗洪时没有官只有兵

35岁的何少波现在是南京军区驻杭某部炮兵团政治处主任,12年前他曾是赫赫有名的“红军团”中的一名排长。“红军团”由于在封堵九江决口中发挥了关键作用,被中央军委授予“抗洪抢险模范团”。

何少波是个典型的南方人,说话轻声细语,但是讲起当年的九江抗洪却突然激动起来。“当年的洪水不是现在这个能够比较的。”1998年8月8日,九江长江大堤决口第二天,何少波所在的“红军团”便赶到决口处。

一下车,何少波和战友们来不及喘息就投入战斗。扛沙袋,先是一趟一袋,后来就是一趟两袋。从8日晚上6点多一直到9日下午1点,他们如同机器人一般将沙袋抛进决口处,没有休息。

“首长下令‘休息一下’,我们直接倒在地上,很快就睡着了。”那时没有兵,也没有官。一声“立正”之后,每个人又像充满力量一样冲上大堤扛沙袋。

此次,何少波所在的炮兵团7月16日赶到当时有崩岸之险的江新洲。经过数天的加固,江新洲的大堤暂时没有危险。



▲南京军区某炮兵团战士先期赶到九江大堤备战。21日中午,官兵在江新洲的一所中学里吃午饭。

## 瞒着父母抗洪的山东兵

20日上午,江新洲南堤出现险情。部队官兵130多人紧急赶到,将一袋袋装好石料和混合料的沙袋有序地放置在堤岸上。一个小伙子拿着相机跑上跑下不断地记录着战友们防汛抢险的身姿。这个小伙子就是牛冬,一个淳朴的山东兵。

1998年8月9日,参军只有一年的牛冬赶到了九江决口处。牛冬和战友们一下冲进了没过半腰的水里,扛起沙袋就冲上大堤。这样一天就是两天两夜。“有一整天的时间几乎不吃不喝,连

下腰捡矿泉水瓶喝水的时间都没有。”牛冬说道。

当年去九江抗洪,牛冬一直瞒着东营老家的父母。直到从九江撤回以后,他才开口对家里人讲。这次,牛冬同样没有告诉家里的老人,“我真的害怕老人担心”。

现在,牛冬凭借着自己的努力在团里负责新闻报道摄影的任务,在军队里获得多个荣誉。

据记者了解,在这130多名官兵中,有14人曾经参加过1998年的九江抗洪。



▲7月21日,辽宁铁岭县阿吉镇的村民房屋淹没在水中。  
新华社发

## 辽宁遭遇一级暴雨

北方大洪水可能性增大

本报综合新华社消息

南方暴雨还未平息,东北辽宁、吉林等省又遭遇特大暴雨袭击,灾情严重。各地各部门高度重视防汛抗洪抢险工作,最大限度减少损失,确保安全度汛。

辽宁省从19日至21日自西向东先后遭遇特大暴雨的袭击。截至21日7时,全省平均降水量为87毫米,为1994年以来最大值。靠近辽河的铁岭、开原、西丰、昌图、台安、新民、盘锦等县市均刷新1951年以来当地日降水历史最高纪录。依据《辽宁省气象灾害评估方法》,辽宁省气象局对此次暴雨等级进行评估:全省为一级暴雨,属最严重级别。

记者从辽宁省防汛抗旱指挥部办公室了解到,据初步统计,沈阳、锦州、铁岭、盘锦4个市共有10个县(市)、区受灾,受灾乡镇51个,受灾88万人,紧急转移7433人,农作物受灾77.55万亩。

21日,国家防汛抗旱总指挥部秘书长、水利部副部长刘宁在国新办新闻发布会上说,今年我国入汛以来发生严重洪水灾害,全国百余个县级以上城市一度进水。黄河、海河、松花江、辽河等北方河流已多年没发生大洪水,今年前汛期降雨较多,北方发生大洪水的可能性增大。

# 大自然地板

7.31-8.1 (仅限两天)

## 省钱大比拼 健康伴你行

大自然地板形象大使  
国際影星巨星

# 大自然地板

实木地板 199 元/m<sup>2</sup> 起

复合地板 129 元/m<sup>2</sup> 起

强化地板 39 元/m<sup>2</sup> 起

生态地板 99 元/m<sup>2</sup> 起

大自然地板  
Nature

热爱大自然 | VIP热线 0531-83180256 | 诚招省内部分区域经销商  
15607027288(宋经理)

大自然地板 Nature 世博会零碳馆  
www.EXPO Zero Carbon.cn

世博·会·零·碳·馆·合·作·伙·伴